



宁波日报

2019年9月18日 星期三
农历己亥年八月二十 廿五秋分



两派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气: 今天多云; 北到东北风4-5级; 22℃-29℃
明天多云; 北到东北风4-5级
今日市区空气质量预测: 良

NINGBO DAILY

国家主席习近平签署主席令

授予屠呦呦顾方舟等42人国家勋章和国家荣誉称号

新华社北京9月17日电 国家主席习近平17日签署主席令,根据十三届全国人大常委会第十三次会议17日下午表决通过的全国人大常委会关于授予国家勋章和国家荣誉称号的决定,授予42人国家勋章、国家荣誉称号。

(女,泰国)、萨利姆·艾哈迈德·萨利姆(坦桑尼亚)、加林娜·维尼阿米诺夫娜·库利科娃(女,俄罗斯)、让-皮埃尔·拉法兰(法国)、伊莎白·柯鲁克(女,加拿大)“友谊勋章”。

马木提(维吾尔族)、申亮亮、麦贤得、张超“人民英雄”国家荣誉称号;授予王文教、王有德(回族)、王启民、王继才、布茹玛汗·毛勒朵(女,柯尔克孜族)、朱彦夫、李保国、都贵玛(女,蒙古族)、高德荣(独龙族)“人民楷模”国家荣誉称号;授予

热地(藏族)“民族团结杰出贡献者”国家荣誉称号;授予董建华“‘一国两制’杰出贡献者”国家荣誉称号;授予李道豫“外交工作杰出贡献者”国家荣誉称号;授予樊锦诗(女)“文物保护杰出贡献者”国家荣誉称号。

谁来授予?如何评审?种类几何?

——我国开展国家勋章和国家荣誉称号集中评选颁授热点解码

第3版

裘东耀在全市深化“最多跑一次”改革推进政府数字化转型第三次专题会议上强调

推动政府数字化转型提质增效走在前列

本报讯(记者易鹤)昨日上午,市政府召开全市深化“最多跑一次”改革推进政府数字化转型第三次专题会议。市委副书记、市长裘东耀在会上强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻省委、省政府和市委的部署要求,奋勇争先,精准发力,全力推动政府数字化转型工作提质增效、走在前列。

裘东耀指出,推进政府数字化转型,事关深化“最多跑一次”改革,事关优化营商环境,事关实现治理体系和治理能力现代化。今年以来,全市政府数字化转型取得了阶段性成效,但还有较大提升空间。各级政府及部门要强化问题导向、效果导向,找准短板促提升,紧盯目标求实效,进一步增强推进政府数字化转型的思想自觉和责任担当。

裘东耀强调,推进政府数字化转型,必须紧扣目标,精准施策,攻坚克难。一要全面提升数据指

标。提高网上可办率,推进个人、企业高频“一件事”网上办理,加快推出容缺受理、中介服务事项清单和联审联办“一件事”等清单。二要深入推动政务服务提速。对标先进,查漏补缺,建立政务评价系统,打破跨区域办事壁垒,提升在线办理便捷度。三要着力推进“互联网+监管”。深化全省统一执法监管平台和掌上执法系统应用,严格执行标准和规范,加大即时检查力度,提升监管实效。四要不断促

进数据共享。深化应用创新,提升共享数据使用活跃度和数据共享调用量,加大数据共享需求协调力度,在确保安全的前提下加大共享开放力度。五要加快推动项目建设。提升省重大项目在我市的应用成效,推动我市创新项目在全省的推广应用,抓好政府数字化转型重点项目和创新应用。六要持续优化营商环境。加快推广“刷脸办”、投资项目在线审批监管平台3.0版(工程建设项目审批管理系统2.0版),推进水电气报装便利化,深化“信用+行业监管”应用。

裘东耀强调,各级政府及各部门要进一步深化思想认识,强化主体责任,优化沟通联动协同机制,比学赶超、全力冲刺,确保高质量完成全年目标任务。陈仲朝及张良才参加。

创设远程协商再议“加强和创新基层治理”

市政协召开主席议政会 杨戌标宋越舜讲话

本报讯(记者龚哲明)昨下午,市政协创新协商形式首次以远程协商方式召开主席议政会,市区两级政协委员在会前和海曙、江北、鄞州分会场交替发言,共商“加强和创新基层治理”大计。市政协主席杨戌标、市委副书记宋越舜分别讲话。林静国、张明华、崔秀玲、郁伟年、叶双猛、叶正波及陈文祥出席。

杨戌标指出,再次就“基层治理”的议题开展协商议政,是对党政所急、群众所盼事项的再次回应,是政协“围绕中心、服务大局”的行动自觉,也是政协助推

“六争攻坚、三年攀高”的具体举措。我市基层社会治理工作起步早、效果好,但新形势下仍有不少改进空间。当前,要把握好顶层设计,切实破解体制机制瓶颈制约,加强基层减负增效,鼓励基层实践创新。要把握好党建引领与多元共治的关系,充分发挥基层党组织领导核心作用,引导多元主体参与共治,做实基层协商共治平台。要把握好法治与德治的关系,既提升社会治理法治化水

平,又强化城乡居民思想道德建设,切实降低治理成本、提高治理效能。要把握好硬件和软件的关系,既加快推进老旧小区改造步伐,又提高基层干部引领服务群众的能力,推进基层治理精细化精准化。

宋越舜对政协委员提出的意见建议表示肯定,要求相关部门认真梳理研究,制定对策措施,并体现到今后基层治理的实践工作中去。他强调,今后要加强党建引领,充分发挥基层党组织在基层治理中的主心骨作用。要完善网格化管理,严格网格事项准入制度,提升网格发现功能。要积极参与群众参与,构筑共建共治共享的基层治理格局。要完善处置联动机制,加强联合执法,形成合力。要提升社会治理信息化、智能化水平,破除“信息孤岛”现象。

什么样的“礼”,能让人“带走”宁波?

宁波首届伴手礼作品推选还在“等”

本报讯(记者孙佳丽 张正伟)当旅人离开一座城市的时候,选一份花钱不多却用心良苦的伴手礼,不啻为一种好的选择。为了找到能代表宁波城市形象的伴手礼,市商务局上月发起首届宁波伴手礼推选活动。昨日,记者从活动组委会获悉,延长原本上周日到的作品征集时间,到9月25日截止。

部分参选作品,从这些作品上,可以看到来自市食品工业协会、市老字号企业协会和各区县(市)推荐的企业花了不少心思,想方设法把宁波传统文化与现代理念相结合,但在独特性、实用性、便携性上有所欠缺。此外,此次推选的作品多为食品类,有些企业甚至将日常售卖的产品拿来参选,从外包装上也看不出明显的宁波元素。

“到17日,我们已经收到81家企业的127件作品,虽然在数量、种类上远超预期,但伴手礼是城市给人的第一印象,所以我们希望再等等,征集到更多能代表宁波的精品。”活动承办单位——宁波市老字号企业协会会长张空告诉记者。

资金也是困扰部分企业再创作的阻碍之一。鼓楼沿街区企划部相关负责人告诉记者,他们很早就想设计、推出一款集合鼓楼元素的伴手礼,但奈何“囊中羞涩”,这一步至今仍未落实,更别提生产了。

伴手礼是出门到外地时,为亲友买的礼物,一般是当地的特产、纪念品等,它不需要多么贵重,但一定是“颜值”爆表,极具城市印记,同时能随手礼赠。鄞州雪菜用白色的封包着,“咸鱼”二字瞬间变得高大上;以越窑青瓷瓶盛装的500毫升杨梅酒;琉璃仿制的天封塔筒草香氛礼盒,点燃古味香薰,仿佛穿越千年……昨日下午,记者在宁波市老字号企业协会目睹了

而更多的企业还没有认识到伴手礼设计的价值与意义,据相关业内人士介绍,在此次活动动员发动过程中,一些传统企业故步自封,主动性不强。同时参与面也不够广泛,在设计、制作方面具有优势的本地知名制造业企业没有参与。

冰墩墩 雪容融 代言北京冬奥会和冬残奥会



9月17日,北京2022年冬奥会吉祥物和冬残奥会吉祥物发布活动在北京举行。这是北京2022年冬奥会吉祥物“冰墩墩”(左)和冬残奥会吉祥物“雪容融”。(新华社发)

70年,宁波人均期望寿命增加一倍多



本报讯(记者陈敏 通讯员陈琼)记者从昨日市政府新闻办举行的庆祝新中国成立70周年卫生专场新闻发布会上获悉,新中国成立

70年来,宁波医疗卫生事业取得了翻天覆地的变化,宁波人均期望寿命增加了一倍多,居民健康主要指标达到全国先进水平。

据统计,到2018年,宁波全市人均期望寿命达到81.61岁,比全国平均的77岁高出4.61岁,比新中国成立初期宁波人均期望寿命38岁增加了一倍多。

新中国成立前,宁波疫病频发,严重影响宁波居民的身体健康。新中国成立后,市县两级先后建立疫情报告制度,全面加强隔离治疗、病媒消杀、饮食饮水卫生、预防接种、计划免疫工作和开展爱国卫生运

动。进入21世纪,我市建成启用现代化疾病监测信息报告管理系统,完善突发公共卫生事件应急体系,应对突发公共卫生事件的快速反应和应急处置能力明显提高。

经过防疫人几十年的努力,霍乱、天花等烈性传染病早已消灭,白喉、麻疹、脊髓灰质炎等急性传染病得到控制;血吸虫病、丝虫病等已消除。【下转第11版】(相关报道见第6、7版)

今日推荐

外交部回应中国何时与所罗门群岛正式建交:瓜熟蒂落,水到渠成

第3版

“阳明号”穿越镇海老城 2号线二期分两段开通 首通段将于2020年通车

第10版

